

# 2023年沧州市区平均气温 14.6℃

## 较常年偏高1℃,创下1961年以来新高

本报讯(记者 鹿维双)记者近日从沧州市气象台获悉,2023年沧州市区平均气温14.6℃,较常年偏高1℃,创下1961年以来新高,打破了2014年和1998年14.5℃的纪录。

去年,我市大部分地区平均气温偏高0.1℃至1.6℃。沧州市

区、任丘、河间、青县、泊头、渤海新区黄骅市、盐山、孟村、东光、吴桥平均气温均创下1961年以来新高。具体如下:

沧州市区去年平均气温14.6℃,打破了2014年和1998年14.5℃的纪录,较常年偏高1℃;

任丘去年平均气温15.1℃,

打破了2017年和2019年14.6℃的纪录,较常年偏高1.5℃;

河间去年平均气温13.9℃,打破了1998年13.6℃的纪录,较常年偏高0.9℃;

青县去年平均气温14.6℃,打破了2014年14.2℃的纪录,较常年偏高1.3℃;

泊头去年平均气温15.2℃,

打破了2014年14.8℃的纪录,较常年偏高1.6℃;

渤海新区黄骅市平均气温14.7℃,打破了2017年14.3℃的纪录,较常年偏高1.3℃;

盐山去年平均气温14.7℃,打破了2017年14.3℃的纪录,较常年偏高1.5℃;

孟村去年平均气温14.3℃,

打破了2019年13.8℃的纪录,较常年偏高1.4℃;

东光去年平均气温15.2℃,打破了2019年14.6℃的纪录,较常年偏高1.6℃;

吴桥去年平均气温14.6℃,打破了2021年14.2℃的纪录,较常年偏高1.2℃。

## “博爱助医”大病集中救助活动启动

### 困难家庭白血病患者每人救助10000元,其他重大疾病患者每人救助3000元

本报讯(记者 鹿维双)近日,市红十字会启动2024年度“博爱助医”大病集中救助活动。

救助对象为本市户籍,患先天性心脏病、白血病、再生障碍性贫血、溶血性贫血、恶性肿瘤、严重先天性躯体及肢体运动障碍矫形、重症肝炎、系统性红斑狼疮、终末期肾病(须透析治

疗)、严重烧烫伤、重度精神病、器官移植、罕见病等重大疾病,且符合下列条件之一的困难家庭患者:属于最低生活保障、特困供养家庭或脱贫户,2023年1月1日至2023年12月31日个人医疗费用负担超过(含)2万元;属于其他困难家庭(含党政机关、企事业单位干部职工困难家

庭),2023年1月1日至2023年12月31日个人医疗费用负担超过(含)5万元。

救助标准为白血病患者每人救助10000元,其他重大疾病患者每人救助3000元,如当年募集救助资金不足,则按比例进行适当调整。不对同一患者实施集中救助与应急救助双重救助,

不对已获集中救助或应急救助的患者再次进行“博爱助医”救助。

符合救助条件的申请人应在1月31日前,向户籍所在地的县级红十字会提交书面申请和相应证明材料。经综合评审,确定救助对象后,3月10日开始发放救助金。

## 全市市级及以上劳务品牌达33个

### 累计带动就业12.5万人次

本报讯(记者 鹿维双)2023年,我市围绕中高端技能、高品质服务、文化旅游、民生保障4种类型,先后评选出市级劳务品牌7个。截至目前,全市市级及以上劳务品牌达到33个,其中省级劳务品牌4个、市级劳务品牌29个,累计带动就业12.5万人次。这是记者日前从市

政府新闻办举行的新闻发布会上获悉的。

近年来,我市把创建劳务品牌纳入就业促进工程,坚持规范化培育、集群化带动、规模化输出、品牌化推广、多元化发展,着力打造沧州劳务品牌“金名片”。

有关部门对具有一定知

名度、从业人员规模大的劳务产品,帮助确定劳务品牌名称;对具有一定基础但技能特点不突出的劳务产品,帮助总结特点特征,引导其形成品牌。同时,聚焦高端装备等战略性新兴产业,打造中高端技能型劳务品牌;瞄准医疗健康等急需紧缺

代服务业,打造高品质服务型劳务品牌;立足非物质文化遗产、特色手工艺等产品及服务,打造文化和旅游类劳务品牌;围绕制造业、建筑业、快递物流等就业容量大的领域,打造民生保障型劳务品牌。

## 与宠物猫亲密接触后身上长“蚕豆”

### 沧县一女子患上“猫抓病”

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 刘斯)近日,家住沧县的李女士发烧、畏寒,身上还长出了三个蚕豆大小的“肉疙瘩”。经沧州市中心医院医生诊断,“肇事者”竟是她的宠物猫。

今年40岁的李女士是一位爱猫人士。她认为和宠物猫玩耍可以舒缓压力,平时对家中的小猫宠爱有加。近日,李女士不慎

被小猫抓伤,但她并没有太在意。半个月后,李女士开始持续发烧,身体也冷得发抖,被抓伤的大腿根处长出了形似蚕豆的肿物。

李女士在当地诊所、医院治疗后没有见效,随后转诊至市中心医院。经检查,原来李女士患上的是“猫抓热”。

市中心医院感染性疾病二

科医生张营介绍,“猫抓热”又叫“猫抓病”,是由一种叫汉赛巴尔通体的病原体引起的,主要临床症状为发热伴患侧淋巴结肿大。小猫的唾液、身体上,都可能携带汉赛巴尔通体。被小猫抓伤后,李女士感染了汉赛巴尔通体,出现病症。

经过1个多月的对症治疗,李女士目前已经康复出院。

张营提醒,猫、狗等家庭宠物身上可能携带细菌、病毒等,大家切勿与宠物太过亲密,以免被抓伤、咬伤。同时,要加强对宠物的防疫措施,减少对宠物的不当刺激。一旦被猫、狗等抓伤、咬伤,应立即清洗、消毒,并及时注射狂犬疫苗。

## 醉酒男子 竟自驾就医

### 途中与货车相撞

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 付进)近日,泊头男子郭某醉酒后竟自驾就医,途中错把油门当成了刹车,追尾前方大货车。因涉嫌危险驾驶罪,郭某已被警方依法立案侦查。

事发当日22时许,在220省道与105国道交叉口北侧,郭某驾驶的小型轿车与张某驾驶的重型半挂牵引货车相撞,造成车辆损坏,所幸没有人员伤亡。

泊头市公安局交警大队事故科民警勘查现场时,发现郭某满脸酒气,涉嫌酒后驾驶。检测结果显示,郭某血液中的酒精含量达到醉酒驾驶机动车标准。

据了解,郭某当晚在家喝了半斤白酒后,感觉身体不适,想去医院就诊。他觉得自己酒量还可以,没有喝多,便自行驾车前往医院。路上,郭某“酒劲儿”上来,本想刹车,却一脚踩到了油门,结果撞上了前方等红灯的大货车。



1月6日,沧州中西医结合医院南川楼国医堂联合沧州市书法家协会,现场为市民书写春联和福字,并送上美好祝福。 魏志广 摄



近日,沧县姚官屯镇举行民俗展演活动,大鼓、落子、高跷、舞狮等节目轮番上演。演出高潮迭起,精彩纷呈,让观众大饱眼福。 邢秀红 陈雷 摄